
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Buko 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 09.04.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:38 Uhr 
 Ort, Raum: in der Flämingstube, Bukoer Winkel 15, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeisterin 
Frau Karin Keck  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Lothar Mahlo  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Toni Hörnicke  
Ortschaftsrat Günter Lorke  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Wilfried Hentschel entschuldigt 
Ortschaftsrat Uwe Mahlo entschuldigt 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
Gäste: 
Andre` Heidemann 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte zur letzten 
Sitzung dieser Amtsperiode und stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend 
machte sie auf die fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung auf-
merksam. 
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Die Ortsbürgermeisterin wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 

bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die betref-
fende Person im öffentlichen Teil der Sitzung im Zuschauerraum Platz zu neh-
men und im nichtöffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen hat.   
 
 

  

 
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

19.2.2014 
 Die Niederschrift wurde mit folgender Änderung bestätigt: 

 
TOP 6, S. 3, letzte Zeile: Er bemängelt, dass das Kartenmaterial von Düben ver-
altet ist. 
TOP 6, S. 4, erste Zeile: ….nach, warum die L-Straße einbezogen wurde. 
  
19.09 Uhr – Der Einwohner Andre` Heidemann betritt den Raum und nimmt an 
der Sitzung als Gast teil.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Herr Heidemann wollte wissen, ob jetzt immer die Kehrmaschine reinigen wird. 

Die Ortsbürgermeisterin erläuterte daraufhin, dass es für Coswig (Anhalt) keine 
Satzung diesbezüglich gibt, aber vielleicht bald wieder zur Debatte stehen wird. 
Die Stadtwerke Coswig (Anhalt) haben den Winterdienst übernommen, dazu ge-
hört die Reinigung der Gulli`s und 1 x Straße kehren. 
Der Ortschaftsrat sollte überlegen, mit den Einwohnern wegen der Säuberung der 
Straße zu reden. 
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OR L. Mahlo brachte in Erinnerung wie das früher gehandhabt wurde. Immer am 
Sonnabendfrüh wurde der Besen in die Hand genommen und die Straße gerei-
nigt.   
 

  

 
 5. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Die Ortsbürgermeisterin informierte über die Änderung der Satzung zur Erhebung 

von Umlagen für die Unterhaltung öffentlicher Gewässer 2. Ordnung in der Stadt 
Coswig (Anh.) und deren Ortschaften. 
Sie erläuterte, dass die Umlagen von den Unterhaltungsverbänden „Nuthe-
Rossel“ und „Fläming-Elbaue“ jedes Jahr neu festgelegt werden. Im Jahr 2013 
gab es eine geringe Senkung, in diesem Jahr werden die Umlagen im Erschwer-
nisbeitragssatz gering erhöht (um 0,05 € bzw. 0,03 € ). 
 
Die Informationen zum „Tag des offenen Denkmals“ wird die Ortsbürgermeisterin 
im Nachgang OR Henschel, als Mitglied im Kirchenrat, bei Interesse weiterleiten. 
 
Die Ortschaftsräte und die Ortsbürgermeisterin legen fest, dass das Dorffest am 
23.08.2014 stattfinden soll. Dafür erhält der Verein „Frisch auf Buko“ 600,00 €. 
Die Rechnung für den Container zur Entsorgung der Reste des Osterfeuers erhält 
ebenfalls der Verein zur Bezahlung. 
Für ein Treffen zur Organisation des Dorffestes wird noch ein Termin im Mai/Juni 
2014 vereinbart. 
Die Ortsbürgermeisterin geht davon aus, dass U. Mahlo sich um die Versorgung 
zum Osterfeuer kümmert. 
Lt. OR Lorke wird das Osterfeuer ein Vereinsfest sein. Über die Preise für Spei-
sen und Getränke wurde schon gesprochen, aber noch nicht festgelegt (ca. 1,50 
€ für das Würstchen). 
Die Ortsbürgermeisterin gab dazu den Hinweis, diese sozial verträglich zu gestal-
ten. 
Um die Aushänge wird sie sich kümmern. 
Die Umsetzung des Osterfeuers nimmt Herr Schöller vor. 
 
Für den 25.05.2014 werden noch zwei Wahlhelfer benötigt. Die Ortsbürgermeis-
terin wird noch einige Einwohner ansprechen (nannte Namen), um diese dafür zu 
gewinnen. 
 
Herr Gebauer hat der Ortsbürgermeisterin versprochen, dass, wenn der Straßen-
hobel (gehört zum Bauhof Serno) in Grochewitz die Arbeit beendet hat, dann 
kann der Bräsener Weg geschoben werden. 
Außerdem hatte sie mit Herrn Friebel gesprochen und vereinbart, dass die Tan-
nen auf dem Dorfplatz ab 01.10.2014 gefällt werden können.  
Die Ortschaftsräte besprachen, dass, wenn Finanzmittel dafür zur Verfügung ste-
hen, die Arbeit vergeben werden soll, wenn nicht, könnte das zur Not auch selbst 
organisiert werden. 
 
Die Ortsbürgermeisterin berichtete über die bisherigen Einnahmen: 
55 Übernachtungen = 825,00 € 
Raumvermietung = 80,00 € 
Die 2.400,00 € vom Annaburger Forstamt kommen noch dazu. 
Insgesamt steht die Ortschaft Buko mit Einnahmen an Finanzmitteln sehr gut da. 
 
OR L. Mahlo wird in der Küche der zu vermietenden Wohnung in der Flämingstu-
be streichen, die Farbe hat er bereits da. Er wird an der Wand, die bereits unan-
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sehnlich durch die Stuhllehnen ist, ein Holzbrett anbauen. 
 
Weitere Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab es nicht. 
Die Ortsbürgermeisterin schloss den öffentlichen Teil dieser Sitzung.   
 
 

  

 
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 14.04.2014 
 
 
 
 
 
    Keck                                                                                   Weber 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
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